

ಖುತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯ್ಯ - ಒಂದು ಅದ್ಭುತ ದೃಷ್ಟಾಂತ



(ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಪಂಚಮ ಖಲೀಫ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸೂದರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಲಂಡನ್‌ನ 'ಬೈತುಲ್ ಫುತುಹ್' ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ ನೀಡಿದ ಶುಕ್ರವಾರದ ಖುತುಬದ ಸಾರಾಂಶ - 11.04.2014)

ತಶಹ್ದುಡ್, ತಅವ್ಫುರ್ಯ್ ಮತ್ತು ಸೂರತುಲ್ ಫಾತಿಹ ತಿಲಾವತ್ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಹರ್ಯಾತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ ಅಯ್ಯುದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸೌರಿಹಿಲ್ ಅರ್ದೀರ್ಯ್ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು:

ಈ ದಿನ ನಾನು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮುರ ಒಂದು ದೃಷ್ಟಾಂತದ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುವೆನು. ಆ ದೃಷ್ಟಾಂತ ಇಂದಿನ ದಿನಾಂಕ ಎಂದರೆ 1900 ಎಪ್ರಿಲ್ 11ರಂದು ಪ್ರಕಟಗೊಂಡಿತು. ಆ ದಿನ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮುರ ಅಲ್ಲಾಹನ ವಿಶಿಷ್ಟ ನೆರವಿನ ಮೂಲಕ ಅರಬಿ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಖುತುಬ ನೀಡಿದರು. ಅದು ಒಂದು ಇಲ್‌ಹಾಮೀ ದೃಷ್ಟಾಂತವಾಗಿತ್ತು. ಆದುದರಿಂದ ಆ ಖುತುಬಕ್ಕೆ “ಖುತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯ್ಯ” ಎಂಬ ಹೆಸರು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಈ ಇಲ್‌ಹಾಮೀ ಖುತುಬವನ್ನು ಅಂದಾಜು ಇನ್ನೂರು ಜನರು ಆಲಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಸ್ವತಃ ನೋಡಿದರು. ಈ ದಿನ, ಆ ಖುತುಬ ನೀಡಲಾದ ದಿನಾಂಕವಾದುದರಿಂದ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮುರ ಈ ವೈಭವಪೂರ್ಣ ದೃಷ್ಟಾಂತದ ಬಗ್ಗೆ ನಾನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಬೇಕೆಂದು ಓರ್ವ ವ್ಯಕ್ತಿ ನನ್ನ ಗಮನ ಸೆಳೆದರು. ಯಾಕೆಂದರೆ, ಅಹ್ಮದಿಯರಲ್ಲಿ ಕೆಲವರು ಖುತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯ್ಯ ಎಂಬ ಹೆಸರನ್ನು ಅದು ಪ್ರಕಟಿಸಲಾದ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ನೋಡಿ ತಿಳಿದಿರಬಹುದಾದರೂ ಅದರ ಚಾರಿತ್ರಿಕ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಮತ್ತು ಅದರಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾದ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದಿರಲಾರರು. ಕೆಲವರಿಗೆ ಖುತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯ್ಯ ಎಂದರೆ ಏನೆಂದು ಸಹ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ ಎಂದು ನನಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಆದಾಗ ಬಹಳ ಆಶ್ಚರ್ಯವಾಯಿತು. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿ ನೆನಪಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮುರ ಸತ್ಯತೆಗೆ ಸಾಕ್ಷ್ಯವಾಗಿ ಪ್ರಕಟಿಸಿದ ಈ ದೃಷ್ಟಾಂತ ನಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುತ್ತವೆಯಲ್ಲದೆ ಅಹ್ಮದಿಯ್ಯತಿನ ಶತ್ರುಗಳ ಬಾಯಿ ಮುಚ್ಚಿಸಲು ನಮಗೆ ಸಾಕ್ಷ್ಯಾಧಾರವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ಖುತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯ್ಯ ಅತ್ಯಂತ ವೈಭವಶಾಲಿ ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ. ಅದು ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ವಿದ್ವಾಂಸರ ಬಾಯಿಯನ್ನು ಮುಚ್ಚಿಸಿದೆ. ನಾನು ಹೇಳಿದ ಹಾಗೆ, ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಚರಿತ್ರೆಯನ್ನೂ ಹಿನ್ನೆಲೆಯನ್ನೂ ವಿವರಿಸುವೆನು. ‘ನಮ್ಮ ಜಮಾಅತಿನ ಜನರಲ್ಲಿ ಆಗ ಅದು ಎಂತಹ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರಿತ್ತು’, ‘ಅವರು ಎಂತಹ ಭಾವಾವೇಶಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದರು’, ‘ಅಹ್ಮದಿಯೇತರರು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಏನು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ’ ಎಂದೆಲ್ಲಾ ವಿವರಿಸುವೆನು. ಈ ಖುತುಬದಿಂದ ಕೆಲವು ಚಿಕ್ಕ ಭಾಗಗಳನ್ನು ಸಹ ಉಲ್ಲೇಖಿಸುವೆನು.

ಖುತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯ್ಯದ ವಾಸ್ತವಿಕ ವೈಭವ ಅದನ್ನು ಓದುವ ಮೂಲಕವೇ ತಿಳಿಯಲು ಸಾಧ್ಯ. ನಾನು ಈ ಖುತುಬದಿಂದ ಆಯ್ಕೆಮಾಡಿ ನಿಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಇರಿಸುವ ಈ ವಾಕ್ಯಗಳಿಂದ ಈ ಖುತುಬದ ವೈಭವ ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮುರ ಉನ್ನತ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪದವಿ ಬಗ್ಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಬಹುದಾಗಿದೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮುರ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಗಳ ಸಂಗ್ರಹ ಗ್ರಂಥವಾದ “ತರ್ಯುಕಿರ”ದಲ್ಲಿ ಖುತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯ್ಯವನ್ನು ಸೇರಿಸದೆ ಇದ್ದುದು ಬಹುಶಃ ಖುತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯ್ಯ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಮುದ್ರಿಸಲಾದ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿರಬಹುದು. ಆದರೆ ನನ್ನ ಅಭಿಪ್ರಾಯದಲ್ಲಿ ಅದು ಸರಿಯಲ್ಲ. ಇನ್ನು ಮುಂದೆ “ತರ್ಯುಕಿರ” ಗ್ರಂಥ ಪ್ರಕಟಿಸುವಾಗ ನನ್ನ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡು ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕು. ಭಾಷಾಂತರಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವಾಗ ಸಹ.

ಈಗ ನಾನು ಖುತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯ್ಯದ ಹಿನ್ನೆಲೆ ವಿವರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಈದುಲ್ ಅರ್ಯುಹಾದ ಒಂದು ದಿನ ಮೊದಲು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮುರ ಒಂದು ಪತ್ರ ಬರೆದು ಹರ್ಯಾತ್ ಮೌಲಾನ ನೂರುದ್ದೀನ್ ಸಾಹೇಬರಿಗೆ ಹೀಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು: “ಈ ದಿನ ಹಗಲು ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ರಾತ್ರಿಯ ಒಂದು ಭಾಗ ನನಗೋಸ್ಕರ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗೋಸ್ಕರ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವೆನು. ಆದುದರಿಂದ ಇಲ್ಲಿ ಹಾಜರಾಗಿರುವ ಸ್ನೇಹಿತರು ತಮ್ಮ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ವಿಳಾಸ ಬರೆದು ನನಗೆ ಕಳುಹಿಸಬೇಕು. ನಾನು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವಾಗ ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ನೆನಪಿಡಲು ಅದು ಸಹಾಯಕವಾಗಬಹುದು.” ಈ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಅಪೇಕ್ಷಿಸಲಾದ ಪ್ರಕಾರ ಖಾದಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದ ಅಹ್ಮದಿಯರ ಒಂದು ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮುರಿಗೆ ಒಪ್ಪಿಸಲಾಯಿತು. ಮಗ್‌ರಿಬ್ ಮತ್ತು ಇಶಾ ನಮಾಝ್ ನಂತರ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು. “ಈ ದಿನ ಹಗಲು ಮತ್ತು ರಾತ್ರಿಯ ಒಂದು ಭಾಗ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಲ್ಲಿ ನಿರತನಾಗುವೆನೆಂದು ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ನಾನು ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿರುವೆನು. ಆದುದರಿಂದ ನಾನು ನನ್ನ ವಾಗ್ದಾನ ಈಡೇರಿಸಲು ಹೋಗುತ್ತೇನೆ” ಎಂದು ಹೇಳಿ ಅನಂತರ ಅಲ್ಲಿಂದ ಹೋಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಲ್ಲಿ ತಲ್ಲೀನರಾದರು. ಮರುದಿನ (ಈಡ್ ದಿನ) ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಮೌಲವಿ ಅಬ್ದುಲ್ ಕರೀಮ್ ಸಾಹೇಬರು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮುರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಖುತುಬ ನೀಡುವ ಬಗ್ಗೆ ವಿನಂತಿಸಿದರು. ಆಗ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: “ಅಲ್ಲಾಹನೇ ನನಗೆ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಆಜ್ಞಾಪಿಸಿದ್ದಾನೆ. ನಾನು ಅರಬಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಲ್‌ಹಾಮಿ ಮೂಲಕ ಆಜ್ಞಾಪಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಯಾವುದೋ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಬೇಕೆಂದು ನಾನು ಯೋಚಿಸಿದೆ. ಆದರೆ ಪ್ರಾಯಶಃ

ಈ ದಿನದ ಈ ದ್ವಂದ್ವದ ಬಗ್ಗೆ ನಾನು ಮಾತನಾಡ ಬೇಕಿದೆ.” ಈ ಋತುಬದ ಬಗ್ಗೆ ಬರೆಯಲಾದ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಋತುಬ ನೀಡಲು ಸಿದ್ಧರಾದಾಗ ಹರ್ಷರತ್ ಮೌಲವಿ ಅಬ್ದುಲ್ ಕರೀಮ್ ಸಾಹೇಬ್ ಮತ್ತು ಹರ್ಷರತ್ ಮೌಲವಿ ನೂರುದ್ದೀನ್ ಸಾಹೇಬರೊಂದಿಗೆ ತನ್ನ ಸಮೀಪ ಕುಳಿತುಕೊಂಡು ಋತುಬವನ್ನು ಬರೆಯಲು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದರು. ಈ ಇಬ್ಬರು ಮೌಲವಿಗಳು ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನೀಡುವ ಋತುಬ ಬರೆಯಲು ಸಿದ್ಧರಾದಾಗ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು “ಯಾ ಇಬಾದಲ್ಲಾಹ್” (ಓ ಅಲ್ಲಾಹನ ದಾಸರೇ) ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾ ಅರಬಿ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಋತುಬ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು. ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಋತುಬದಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಸಹ ಹೇಳಿದರು: “ಯಾವುದಾದರೂ ಶಬ್ದ ಯಾವುದೆಂದು ಅರ್ಥವಾಗದಿದ್ದರೆ ಆಗಲೇ ಕೇಳಿ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಅನಂತರ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಯದು.” ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಋತುಬದ ನಂತರ ಕುಳಿತುಕೊಂಡಾಗ ಅಲ್ಲಿದ್ದ ಬಹುತೇಕ ಜನರ ಅಪೇಕ್ಷೆ ಪ್ರಕಾರ ಹರ್ಷರತ್ ಮೌಲಾನ ಮೌಲವಿ ಅಬ್ದುಲ್ ಕರೀಮ್ ಸಾಹೇಬರು ಅದರ ಉರ್ದು ಭಾಷಾಂತರ ಓದಿ ಹೇಳಲು ಎದ್ದು ನಿಂತರು. ಅದಕ್ಕೆ ಮೊದಲು ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಹೇಳಿದರು: ನಿನ್ನ ಅರಫದ ದಿನ ಮತ್ತು ಈ ದಿನದ ರಾತ್ರಿ ನಾನು ಮಾಡಿದ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳ ಅಂಗೀಕಾರದ ಚಿಹ್ನೆಯಾಗಿ ಈ ಋತುಬ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ನಾನು ಈ ಋತುಬವನ್ನು ಅರಬಿ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ನಿರರ್ಗಳವಾಗಿ ಪಠಿಸುತ್ತಾ ಮುಂದುವರಿದರೆ ನನ್ನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಅಂಗೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟವು ಎಂದು ಗಣಿಸಲ್ಪಡುವುದು. ಅಲ್‌ಹಮ್‌ದಲಿಲ್ಲಾಹ್ ನಾನು ಬೇಡಿಕೊಂಡ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಅಲ್ಲಾಹನ ವಾಗ್ದಾನ ಪ್ರಕಾರ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಅಂಗೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುತ್ತವೆ.

ಅನಂತರ ಉರ್ದು ಭಾಷಾಂತರವನ್ನು ಮೌಲಾನ ಅಬ್ದುಲ್ ಕರೀಮ್ ಸಾಹೇಬರು ಓದಿ ಹೇಳಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದಾಗ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಉತ್ತಮ ಭರಿತರಾಗಿ ಕೃತಜ್ಞತೆಯಿಂದ ಸಾಷ್ಟಾಂಗ ಪ್ರಣಾಮ ಮಾಡಿದರು ಆಗ ಅಲ್ಲಿದ್ದ ಎಲ್ಲರೂ ಹಾಗೆಯೇ ‘ಸಜ್‌ದೆಯೇ ಶುಕ್ರ’ ಅನುಷ್ಠಿಸಿದರು. ಸಾಷ್ಟಾಂಗ ಪ್ರಣಾಮದಿಂದ ಎದ್ದು ಕುಳಿತಾಗ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಹೇಳಿದರು: ಕೆಂಪು ಅಕ್ಷರದಲ್ಲಿ “ಮುಬಾರಕ್” ಎಂದು ಬರೆದುದನ್ನು ನಾನು ಕಂಡೆನು ಇದು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳ ಅಂಗೀಕಾರದ ಚಿಹ್ನೆಯಾಗಿದೆ.

ಈ ಋತುಬ ಜ್ಞಾನ ವೈಭವ ಪ್ರಕಟಿಸುವುದು ಆಗಿತ್ತು. ಆದುದರಿಂದ ಈ ಋತುಬವನ್ನು ಬಾಯಿಪಾಠ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವಂತೆ ತನ್ನ ಶಿಷ್ಯರೊಂದಿಗೆ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಹೇಳಿದರು. ಹಾಗೆ, ಸೂಫೀ ಗುಲಾಮ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಾಹೇಬ್, ಹರ್ಷರತ್ ಮೀರ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಇಸ್ಮಾಯೀಲ್ ಸಾಹೇಬ್, ಮುಫ್ತೀ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಾದಿಖ್ ಸಾಹೇಬ್, ಮೌಲವಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಅಲಿ ಸಾಹೇಬ್ ಮತ್ತು ಇನ್ನೂ ಕೆಲವರು ಈ ಋತುಬ ಬಾಯಿಪಾಠ ಮಾಡಿದರು. ಹರ್ಷರತ್ ಸೂಫೀ ಗುಲಾಮ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಾಹೇಬ್ ಮತ್ತು ಹರ್ಷರತ್ ಮೀರ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಇಸ್ಮಾಯೀಲ್ ಸಾಹೇಬರು ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರ ಮುಂದೆ ಮಗ್‌ರಿಬ್ ಮತ್ತು ಇಶಾ ನಮಾಝ್ ಅನುಷ್ಠಿಸುವ ಮಧ್ಯಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ಮಸ್‌ಜಿದ್ ಮುಬಾರಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಈ ಋತುಬವನ್ನು ಬಾಯಿಪಾಠ ಕೇಳಿಸಿದರು. ಹರ್ಷರತ್ ಮೌಲವಿ ಅಬ್ದುಲ್ ಕರೀಮ್ ಸಾಹೇಬರು ಅರಬಿ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಅತ್ಯಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಭಿಮಾನ ಹೊಂದಿದವರಾದ ಕಾರಣ ಈ ಋತುಬವನ್ನು ಬಾಯಿಪಾಠ ಮಾಡಿ ಆಗಾಗ ಜನರಿಗೆ ಕೇಳಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಕೆಲವು ವಾಕ್ಯಗಳನ್ನು ಪಠಿಸುವಾಗ ಅವರು ಮೋಹ ಪರವಶರಾಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಹರ್ಷರತ್ ಮೌಲವಿ ಸಾಹೇಬರು ಓರ್ವ ಅರಬಿ ಭಾಷೆಯ ಮಹಾ ವಿದ್ವಾಂಸರಾದ ಕಾರಣ ಅವರಿಗೆ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಭಾವಾವೇಶ ಉಂಟಾಗುವುದು ಸ್ವಾಭಾವಿಕವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಈ ಋತುಬ ಆಲಿಸಿದ ಕೆಲವು ಮಕ್ಕಳು ಸಹ ಅದರ ಆಕರ್ಷಣೆಗೆ ಪಾತ್ರರಾಗಿದ್ದರು. ಹರ್ಷರತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಸಾನೀ (ದ್ವಿತೀಯ ಖಲೀಫ) ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹನ್ನೆರಡು ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಪ್ರಾಯದ ಮಕ್ಕಳು ಸಹ ಈ ಋತುಬದ ಕೆಲವು ಶಬ್ದಗಳನ್ನು ಖಾದಿಯಾನಿನ ರಸ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ಉಚ್ಚರಿಸುತ್ತಾ ತಿರುಗಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಈ ಋತುಬ 1901 ಅಗಸ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮುದ್ರಿಸಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಬರಹಗಾರನಿಂದ ಇದನ್ನು ಬಹಳ ಜಾಗರೂಕತೆಯಿಂದ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಬರೆದರು. ಫಾರ್ಸೀ ಮತ್ತು ಉರ್ದು ಭಾಷಾಂತರವನ್ನೂ ಅರಬಿ ಅಲ್‌ರಾಬನ್ನೂ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರೇ ಬರೆದರು.

ಮೂಲ ಅರಬಿ ಋತುಬ ಈ ಪುಸ್ತಕದ ಮೊದಲಿನ ಮೂವತ್ತೆಂಟು ಪುಟಗಳಲ್ಲಿದೆ. ಇದನ್ನು ಪುಸ್ತಕದ ಪ್ರಥಮ ಅಧ್ಯಾಯ ಎಂದು ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಉಳಿದ ಭಾಗ ಅನಂತರ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಬರೆದು ಸೇರಿಸಿದ ಅನುಬಂಧವಾಗಿದೆ. ಈ ಇಡೀ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಋತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯ್ಯ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಲಾಯಿತು. ಎಂದರೆ ಋತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯ್ಯ ಎಂಬ ಪುಸ್ತಕದ ಪ್ರಥಮ ಭಾಗವೇ ಮೂಲ ಋತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯ್ಯ ಆಗಿದೆ. ಈ ಗ್ರಂಥ ಪ್ರಕಟಿಸಲ್ಪಟ್ಟಾಗ ಅರಬಿ ಭಾಷೆಯ ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ವಿದ್ವಾಂಸರು ಈ ಗ್ರಂಥದ ಅಧ್ವೀತಿಯ ಭಾಷೆ, ವೈಭವಶಾಲಿ ಜ್ಞಾನ, ಮೊದಲಾದುವುಗಳನ್ನು ಕಂಡು ಆಶ್ಚರ್ಯಗೊಂಡರು. ವಾಸ್ತವವೇನೆಂದರೆ ಮುಹಮ್ಮದೀ ಮಸೀಹರ ಈ ಜ್ಞಾನ ಸಂಬಂಧವಾದ ದೃಷ್ಟಾಂತ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್‌ಆನನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಅಧ್ವೀತಿಯವಾಗಿದೆ.

ಋತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯ್ಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಎರಡು ಸ್ವಪ್ನಗಳ ವಿವರಣೆಗಳನ್ನು ಸ್ವತಃ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಅದರ ವಿವರಣೆ “ತರ್ಯುಕ್ತಿರ” ದಲ್ಲಿದೆ.

1900 ಏಪ್ರಿಲ್ 19ರ ದಿನಾಂಕ ಎಂದು ಬರೆದು ಮಿಯಾಂ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಸಾಹೇಬ್ ಸನ್‌ವರಿಯ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಸ್ವಪ್ನ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ.

ಮಿಯಾಂ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಸನ್‌ವರಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಸನ್‌ವರ್ ನಿವಾಸಿ ಮುನ್‌ಶೀ ಗುಲಾಮ್ ಖಾದಿರ್ ಸಾಹೇಬ್ (ಮರ್‌ಹೂಮ್) ಇಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ (ಸ್ವಪ್ನದಲ್ಲಿ). ಅವರೊಂದಿಗೆ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಸನ್‌ವರಿ ಕೇಳಿದರು ಇಲ್ಲಿನ ಜಲ್ಲದ ಬಗ್ಗೆ ಅಲ್ಲಿನ (ಎಂದರೆ ಪರಲೋಕದ) ಸಮಾಚಾರ ನೀಡಿರಿ. ಅಲ್ಲಿನವರು ಏನು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ? ಅದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರ ಮುನ್‌ಶೀ ಗುಲಾಮ್ ಖಾದಿರ್ ಸಾಹೇಬ್ ಹೀಗೆ ನೀಡಿದರು: ಮೇಲಿನ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಸಂಭ್ರಮ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ.

ಮೇಲೆ ಬರೆದ ಈ ಸ್ವಪ್ನ ಸೈಯ್ಯದ್ ಅಮೀರ್ ಅಲಿ ಶಾಹ್ ಸಾಹೇಬರು ಕಂಡ ಇನ್ನೊಂದು ಸ್ವಪ್ನದೊಂದಿಗೆ ಸಾದೃಶ್ಯ ಹೊಂದಿದೆ. ಅವರು ಹೀಗೆ ಕಂಡಿದ್ದರು. ಈದ್ ದಿವಸ ಈ ಅರಬಿ ಖುತುಬ ಓದುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮ್, ಹರ್ಷರತ್ ಈಸಾ ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮ್, ಹರ್ಷರತ್ ಮೂಸಾ ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮ್ ಮತ್ತು ಹರ್ಷರತ್ ಖಿರ್ಷಾನ್ ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮ್ ಆ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕುಳಿತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಖುತುಬ ಆಲಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಖುತುಬವನ್ನು ಪಠಿಸುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಅಲ್ಲಿ ಕುಳಿತಿದ್ದ ಸೈಯ್ಯದ್ ಅಮೀರ್ ಅಲಿ ಶಾಹರಿಗೆ ದಿವ್ಯದರ್ಶನ(ಕಶ್‌ಫ್) ರೂಪದಲ್ಲಿ ಇದು ಕಾಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿತು.

ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮರ ಕೆಲವು ಸಹಾಬರ (ಶಿಷ್ಯರ) ಪ್ರಸ್ತಾಪನೆಗಳು ಸಹ ಇವೆ.

ಹರ್ಷರತ್ ಹಾಫಿಝ್ ಅಬ್ದುಲ್ ಅಲೀ ಸಾಹೇಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಖುತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಾನು ಅಲ್ಲಿದ್ದೆ. ಆಗ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮರ ಸ್ವರ ಬದಲಾಗಿತ್ತು. ಸಿಯಾಲ್‌ಕೋಟ್ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಒಬ್ಬ ಸಯ್ಯದ್ ಸಾಹೇಬರು (ಅವರಿಗೆ ಇಲ್‌ಹಾಮ್ ಉಂಟಾಗುತ್ತಿತ್ತು ಮತ್ತು ಅವರು ಅಹ್ಮದಿ ಆಗಿದ್ದರು) ನನ್ನ ಸಮೀಪ ಕುಳಿತಿದ್ದರು. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ದೇವ ದೂತರು (ಮಲಾಯಿಕ) ಸಹ ಅಲ್ಲಿ ಖುತುಬ ಆಲಿಸಲು ಬಂದಿದ್ದರು ಎಂದು.

ಹರ್ಷರತ್ ಮಿಯಾಂ ಅಮೀರುದ್ದೀನ್ ಸಾಹೇಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಖುತುಬ ಪಠಿಸಿದ ನಂತರ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮರು ಹೊರಟು ನಡೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಹೇಳಿದರು: “ನಾನು ಒಂದು ವಾಕ್ಯ ಹೇಳಿದ ನಂತರ ಮುಂದಿನ ವಾಕ್ಯ ಯಾವುದೆಂದು ನನಗೆ ತೋಚದೆ ಇದ್ದಾಗ ಮುಂದಿನ ವಾಕ್ಯ ಬರೆದು ನನ್ನ ಮುಂದೆ ಬರುತ್ತಿತ್ತು. ನಾನು ಅದನ್ನು ಓದಿ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದೆ.” ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮ್ ನಿಲ್ಲಿಸಿ, ನಿಲ್ಲಿಸಿ, ಮೆಲ್ಲಮೆಲ್ಲಗೆ ಖುತುಬ ಪಠಿಸುತ್ತಿದ್ದರು.

ಹರ್ಷರತ್ ಮೌಲವಿ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಸಾಹೇಬ್ ಬಟಾಲವಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಸಯ್ಯದ್ ಅಬ್ದುಲ್ ಹಯ್ ಸಾಹೇಬ್ ಅರಬ್, ಅರಬ್ ದೇಶದಿಂದ ಬಂದು ಖಾದಿಯಾನಿನಲ್ಲಿ ಹಲವು ದಿವಸಗಳ ಕಾಲ ತಂಗಿ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮರಿಗೆ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದರು. ಅವರು ತಾನು ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದ ಬಗ್ಗೆ ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು. ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮರ ಭವ್ಯ ಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ನೋಡಿ ಇಂತಹ ಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಹಾಯವಿಲ್ಲದೆ ಬರೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲವೆಂದು ನನಗೆ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ತಿಳಿಯಿತು. ಆದರೆ ಇವುಗಳನ್ನು ಬರೆದವರು ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮರೇ ಎಂದು ನನಗೆ ದೃಢವಾಗಿ ನಂಬಿಕೆ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಹರ್ಷರತ್ ಮೌಲವಿ ನೂರುದ್ದೀನ್ ಸಾಹೇಬರು ಮತ್ತು ಇತರ ವಿದ್ವಾಂಸರು ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ನನಗೆ ದೃಢವಾಗಿ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರೂ ನನ್ನ ಸಂಶಯ ಅವರ ಸಾಕ್ಷ್ಯಗಳಿಂದ ದೂರಸರಿದಿರಲಿಲ್ಲ. ಇವುಗಳೆಲ್ಲಾ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮರು ಸ್ವತಃ ಬರೆದುದೇ ಅಥವಾ ಬೇರೆ ಯಾರದಾದರೂ ಸಹಾಯದಿಂದ ಬರೆದರೇ ಎನ್ನುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ನಾನು ಸಾಕ್ಷ್ಯಧಾರಗಳನ್ನು ಹುಡುಕಲು ತೊಡಗಿದ್ದೆನು. ನಾನು ಕೆಲವು ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಅರಬಿಯಲ್ಲಿ ಬರೆದು ಅವುಗಳ ಉತ್ತರ ಅರಬಿಯಲ್ಲಿಯೇ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದರಿಂದ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದೆ. ಆ ಪತ್ರಗಳಲ್ಲಿದ್ದ ಅರಬಿ ವಾಕ್ಯಗಳನ್ನು ಅವರ ಗ್ರಂಥಗಳ ಅರಬಿ ವಾಕ್ಯಗಳೊಂದಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿ ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೆ. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಕಾಣಿಸುತ್ತಿತ್ತು. ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ನನಗೆ ಹೀಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮರ ಪತ್ರದ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಅವರ ಗ್ರಂಥದ ಪವಾಡ ಸದೃಶ ಗುಣ ಕಾಣಲಾರದು. ಯಾಕೆಂದರೆ ಅವರು ಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ಬರೆಯುವುದು ಅಲ್ಲಾಹನ ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಹಾಯದ ಮೂಲಕವಾಗಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಅವುಗಳ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯತೆ ಬೇರೆಯೇ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ನಾನು ಖಾದಿಯಾನಿನಲ್ಲಿ ಇದ್ದು ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮರಿಗೆ ದೊರಕುವ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಹಾಯದ ದೃಶ್ಯವನ್ನು ಸ್ವತಃ ಕಾಣಲು ಬಯಸಿದೆ. ಖುತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯು ಅವತೀರ್ಣವಾಗುವುದನ್ನು ನಾನು ಸ್ವತಃ ಕಣ್ಣಾರೆ ಕಂಡೆನು. ನಾನು ಸ್ವತಃ ನನ್ನ ಕಿವಿಗಳಿಂದ ಆಲಿಸಿದೆ. ಅನ್ಯರ ಸಹಾಯವಿಲ್ಲದೆ ಸ್ವತಃ ಸುಂದರ ಅರಬಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡುವುದನ್ನು ನಾನು ಆಲಿಸಿದೆ. ಈ ಖುತುಬ ಆಲಿಸಿದ ನಂತರ ನಾನು ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದೆ.

ಈಗ ನಾನು ಖುತುಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯಿಂದ ಕೆಲವು ವಾಕ್ಯಗಳನ್ನು ಓದಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ. ಈ ಖುತುಬವನ್ನು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಓದಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಅದರ ಭವ್ಯತೆ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುವುದು. ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿವಸ್ಸಲ್ಲಮ್ ಅರಬಿ ಬಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: (ಅದರ ಅರ್ಥ ಈ ರೀತಿಯಿದೆ)

“ಓ ಜನರೇ, ನಾನು ಮುಹಮ್ಮದೀ ಶೃಂಖಲೆಗೆ ಸೇರಿದ ಮಸೀಹನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ನಾನು ಅಹ್ಮದ್ ಮಹದೀ ಆಗಿದ್ದೇನೆ. ನನ್ನ ಪ್ರಭು ಸತ್ಯವಾಗಿಯೂ ನನ್ನ ಜೊತೆಗೆ ಇದ್ದಾನೆ - ನನ್ನ ಬಾಲ್ಯದಿಂದ ನನ್ನ ಮೃತ್ಯುವಿನ ತನಕ ನನಗೆ ತಿಂದು ಹಾಕುವಂತಹ ಅಗ್ನಿ ಲಭಿಸಿದೆ. ಮತ್ತು ಸಿಹಿಯಾದ ನೀರು ಲಭಿಸಿದೆ. ನಾನು ಸತ್ಯ ವಿಶ್ವಾಸದ ನಕ್ಷತ್ರವಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಮತ್ತು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮಳೆಯಾಗಿದ್ದೇನೆ.

ನನಗೆ ಕಷ್ಟಕೊಡುವುದು ಹರಿತವಾದ ಈಟಿಯಾಗಿದೆ. ನಾನು ಮಾಡುವ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ರೋಗನಿವಾರಕ ಔಷಧಿಯಾಗಿದೆ. ನಾನು ಒಂದು ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ನನ್ನ ರೌದ್ರರೂಪವನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಇನ್ನೊಂದು ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಸೌಮ್ಯರೂಪವನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತೇನೆ. ನನ್ನ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಇರುವ ಆಯುಧದ ಮೂಲಕ ನಾನು ದೌರ್ಜನ್ಯ ಮತ್ತು ಪಾಪದ ಸ್ವಭಾವ ಗುಣಗಳನ್ನು ನಾಶಗೊಳಿಸುವೆನು. ನನ್ನ ಇನ್ನೊಂದು ಕೈಯಲ್ಲಿ ಶರಬತ್ತು ಇದೆ. ಅದರ ಮೂಲಕ ನಾನು ಹೃದಯಗಳನ್ನು ಪುನಶ್ಚೇತನಗೊಳಿಸುವೆನು.”

ಮತ್ತೂ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: (ಅರ್ಥ) “ಓ ಜನರೇ, ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೋಸ್ಕರ, ಎಲ್ಲರೂ ಒಟ್ಟು ಸೇರಿ ಅಥವಾ ಒಬ್ಬೊಬ್ಬರಾಗಿ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಭಯವಿರಿಸಿಕೊಂಡು ಯೋಚಿಸಿರಿ - ಜಿಪುಣತನ ಹೊಂದದೆ, ಹಗೆತನವಿಲ್ಲದೆ ಯೋಚಿಸಿರಿ - ಏನು, ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ದಾಸರ ಮೇಲೆ ಕರುಣೆ ತೋರಿಸಬೇಕಾದ ಕಾಲಘಟ್ಟ ಇದೇ ಅಲ್ಲವೇ? ಕೆಡುಕನ್ನು ಪ್ರತಿರೋಧಿಸಬೇಕಾದ ಮತ್ತು ಯಕ್ಕತ್ತಿನ ದಾಹವನ್ನು ವರ್ಷ ಧಾರೆಯ ಮೂಲಕ ಶಮನಗೊಳಿಸಬೇಕಾದ ಕಾಲ ಇದೇ ಅಲ್ಲವೇ? ಏನು ಕೆಡುಕುಗಳ ನೆರೆಯು ತನ್ನ ಅತ್ಯುನ್ನತ ಮಟ್ಟವನ್ನು ತಲಪಿದ ಕಾಲವು ಇದಲ್ಲವೇ? ಅಜ್ಞಾನವು ತನ್ನ ವೈಶಾಲ್ಯತೆಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಿದ ಕಾಲವು ಇದಲ್ಲವೇ? ದೇಶದಲ್ಲಿ ಅಸ್ತವ್ಯಸ್ತತೆ ವ್ಯಾಪಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಶೈತಾನನು ಅಜ್ಞಾನಿಗಳಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಅರ್ಪಿಸಿರುವನು. ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೆನಪಿಸಿದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರಿ. ನಿಮ್ಮ ಧರ್ಮವನ್ನು ನೆನಪಿಸಿ ಅದನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸಿದ, ನೀವು ಬಿತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಕೃಷಿಯನ್ನು ಹಾನಿಯಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಿದ ಮತ್ತು ನಿಮಗಾಗಿ ಮಳೆ ಸುರಿಸಿದ ಆ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಅರ್ಪಿಸಿರಿ. ಅವನೇ ತನ್ನ ಮಸೀಹಾರನ್ನು ಕೆಡುಕನ್ನು ದೂರ ಸರಿಸಲು ಕಳುಹಿಸಿದನು. ನಿಮಗೆ ಒಳಿತನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಲು ಮಹಾದಿಯನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದನು. ಅವನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಅನ್ಯರ ಕಾಲಘಟ್ಟದ ನಂತರ ನಿಮ್ಮ ಇಮಾಮರ ಕಾಲಘಟ್ಟಕ್ಕೆ ಪ್ರವೇಶಗೊಳಿಸಿರುವನು.”

ಮತ್ತೂ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: (ಅರ್ಥ) “ಹರ್ಷುರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮುಸ್ತಫಾ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರು ನುಬುವತ್ ಶೌಖಲೆಯನ್ನು ಕೊನೆಗೊಳಿಸಿದ ಹಾಗೆ ನಾನು ವಿಲಾಯತ್(ಸಂತರ) ಶೌಖಲೆಯನ್ನು ಕೊನೆಗೊಳಿಸುವವನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಅವರು ಖಾತಮುಲ್ ಅಂಬಿಯಾ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ನಾನು ಖಾತಮುಲ್ ಅಪ್‌ಲಿಯಾ ಆಗಿದ್ದೇನೆ. ನನ್ನ ನಂತರ ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದದೆ ಹಾಗೂ ನನ್ನ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಗಳಿಗೆ ಬದ್ಧರಾಗದ ಯಾರೂ ಸಹ ವಲಿ ಸ್ಥಾನಗಳಿಸಲಾರರು. ನಾನು ನನ್ನ ಪ್ರಭುವಿನ ಬಳಿಯಿಂದ ಎಲ್ಲಾ ಶಕ್ತಿಗಳೊಂದಿಗೆ, ಎಲ್ಲಾ ಅನುಗ್ರಹಗಳೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಗೌರವಗಳೊಂದಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವೆನು. ಈ ನನ್ನ ಪಾದವು ಎಂತಹ ಗೋಪುರದ ಮೇಲೆ ಇದೆ ಎಂದರೆ ಅದರೊಂದಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಔನ್ನತ್ಯವು ಕೊನೆಗೊಂಡಿದೆ. ಓ ಧೈರ್ಯಶಾಲಿಗಳೇ, ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಭಯಪಡಿರಿ. ನೀವು ನನ್ನನ್ನು ಗುರುತಿಸಿರಿ. ನನ್ನನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿರಿ. ನೀವು ಅನುಸರಣೆ ದೋರದವರಾಗಿ ಮೃತರಾಗಬೇಡಿರಿ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಜೀವವೂ ಅದು ಮಾಡಿದ ಕರ್ಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಶ್ನಿಸಲ್ಪಡುವ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಫಲ ನೀಡಲ್ಪಡುವ ಕಾಲಘಟ್ಟ ಸಮೀಪಿಸಿದೆ. ಆ ಸಮಯವೂ ಅತೀ ಸಮೀಪದಲ್ಲೇ ಇದೆ.”

ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಈ ಅದ್ಭುತ ದೃಷ್ಟಾಂತದ ಮೂಲಕ ಹರ್ಷುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆ ಪ್ರಕಾರ ಮೇಲಿನ ಶಬ್ದಗಳಲ್ಲಿ ಆಹ್ವಾನ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಣಿ ಪ್ರಕಾರ ಅವರು ಲೋಕಕ್ಕೆ ಆಹ್ವಾನ ನೀಡಿದರು. ನಾನು ಮೊದಲು ಹೇಳಿದ ಪ್ರಕಾರ 1900 ಏಪ್ರಿಲ್ ದಿನಾಂಕ 11 ರಂದು ಈ ದೃಷ್ಟಾಂತ ಪ್ರಕಟವಾಯಿತು. ಇಂದು ಸಹ ಈ ದೃಷ್ಟಾಂತ ತನ್ನ ಪ್ರಕಾಶ ಬೀರುತ್ತಾ ಇದೆ. ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ಸಾಹಿತಿಗಳೂ ವಿದ್ವಾಂಸರೂ ಅವರು ಅರಬಿಗಳಾಗಿದ್ದರೂ ಸಹ ಇದನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಇಂದಿನ ತನಕ ಸಮರ್ಥರಾಗಲಿಲ್ಲ. ಅವರಿಗೆ ಹೇಗೆ ತಾನೆ ಅದು ಸಾಧ್ಯ? ಹರ್ಷುರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರ ಮೂಲಕ ಅಲ್ಲಾಹನೇ ನುಡಿದ ಮಾತುಗಳಾಗಿವೆ ಅವು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಲೋಕದ ಜನರಿಗೆ ಮತ್ತು ವಿಶಿಷ್ಟವಾಗಿ ಅರಬ್ ದೇಶದ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಧೈರ್ಯ ಮತ್ತು ಬುದ್ಧಿ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ. ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ನೇಮಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಗುರುತಿಸುವಂತಾಗಲಿ. ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನು ಏಕ ಸಮುದಾಯವಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಲು ಹರ್ಷುರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರ ಈ ಸತ್ಯವಂತನಾದ ದಾಸನಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವವರಾಗಲಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೂ ನಮ್ಮ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲು ಭಾಗ್ಯ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ - ಆಮೀನ್.

-----*****-----

Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefathul Masih Al Khamis (atba)
at Masjid Baithul Futhuh, London on 11-04-2014
Kannada Translation: M Ubeidullah
Revised by: M P Ibrahim / **Typing:** U Basheer Ahmad
Published By: Kannada Isha'at Team, Ahmadiyya Muslim Jama'at, Karnataka
Contact Us: Darussalam, Ahmadiyya Muslim Mission,
 Behind Deltawest Building, Near Railway Level Crossing,
 Pandeshwar, Mangalore - 575 001
Email: khutuba.kannada@gmail.com